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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 17/or/013/2022 

Ende: 19:30 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 31.05.2022 

im Gemeindehaus, Queichtalstraße 39, 76855 Annweiler-Queichhambach 

stattgefundene 13. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil 

Queichhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 26.05.2022 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 23.05.2022 schriftlich eingeladen. 

 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteherin 

Alexandra Schnetzer  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Dipl.Ing. Hans-Peter Schmitt  

 stellvertretende Ortsvorsteherin 

Claudia Haas  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Helmuth Giehl  

Jürgen Krause  

Andreas Mazzoli  

Sandra Onolfo  

Heidi Paul  

Rudolf Wild  

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Schriftführer 

Stefanie Schwab  

 

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Michael Cuntz entschuldigt 

Michael Gabriel unentschuldigt 

Thomas Held unentschuldigt 

Steven Kärgel unentschuldigt 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung Satzungsänderung Friedhof 

 3 Informationen und Anfragen 
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Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Kein Anfall 

 

 2 Beratung und Beschlussfassung Satzungsänderung Friedhof 

 

Das Bestattungsangebot auf dem Friedhof in Queichhambach soll erweitert werden, da Einwohner von 

Queichhambach auf andere Friedhöfe (z. B. Trifelsruhe) ausweichen. Es sollen Rasen- und 

Wiesengrabstätten für Urnen und Erdbestattungen angeboten werden. Ebenso Grabstätten unter Bäumen. 

Einheitlich gestaltete Messingplaketten mit personenbezogenen Daten sollen als Grabmale auf die 

Rasengrabstätten. 

Für anonyme Grabstätten soll ein Gedenkstein aufgestellt werden. Auf diesen Gedenkstein sollen 

ebenfalls einheitlich gestaltete Messingplaketten mit personenbezogenen Daten. 

 

Die Friedhofsatzung der Stadt Annweiler am Trifels soll um § 12a erweitert werden. In § 12a sollen die 

Grabarten vom Friedhof Queichhambach aufgeführt werden. 

 

 

Von trauernden Angehörigen wurde berichtet, dass sie sich bei Trauerfeiern in der Leichenhalle 

beobachtet fühlen. Ein Sichtschutz für die Fenster der Leichenhalle würde hier Abhilfe schaffen. 

  

Die Ortsvorsteherin bedankt sich bei den Mitgliedern des Ortsbeirats für den geleisteten Arbeitseinsatz 

auf dem Friedhof.   

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig das Bestattungsangebot mit neuen Gräberarten (Rasen- und 

Wiesengrabstätten für Erd- und Urnenbestattungen, Grabstätten unter Bäumen) auf dem Friedhof 

Queichhambach zu erweitern. 

 

Der Ortsbeirat beschließt mit 5 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und einer Enthaltung zu eruieren, was für 

Sichtschutzmöglichkeiten bezüglich der Leichenhalle es gibt.  

 

 3 Informationen und Anfragen 

 

Es wird darüber nachgedacht, ob Begrenzungspfosten auf dem Gehweg in der Hauptstraße eine 

Möglichkeit wären, damit Autos nicht mehr auf den Gehweg ausweichen können. 

 

Durch eine Begehung mit der Polizei und dem LBM konnte das „versetzte“ Parken durchgeführt werden. 

 

Termine: 

 

Am 13. und 14. August findet das Sommerfest statt. Die Partnergemeinde Hartzviller wird zu Besuch 

kommen. Es ergeht die Bitte, dass der komplette Ortsbeirat zugegen sein wird. 

Mittagessen wird es im „Wirtshaus im Fronhof“ geben. Die „Schbreisselband“ wird für musikalische 

Unterhaltung sorgen und an beiden Tagen ist ein Kinderprogramm geplant. 

 

Am 04.06.2022 findet die Lesung „Hunger nach etwas Unaussprechlichem“ in der Kulturscheune statt. 

 

Auf Gut Hohenberg wird am 02.07.2022 das Kräuterfest stattfinden. 

 

Am 16.07.2022 um 17:00 Uhr findet ein Sommerkonzert mit allen Chören statt. 
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Termin für die nächste Ortsbeiratssitzung ist der 13.09.2022 um 18:30 Uhr. 

 

Am 16.09.2022 hält Herr Schatz einen Vortrag.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Die Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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